
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data venerdì 7 febbraio 2025, alle ore 11:41 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala,
la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 07‐02‐2025 ‐ ore 11:30" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari
Generali ed Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓ ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓ ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 11:41, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Buongiorno a tutti i colleghi consiglieri, questa è la Commissione Affari Generali Istituzionali, la seduta di venerdì 7"

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"febbraio 2025, prego segretario chiami l'appello.

Grazie Presidente Giacalone, sono le ore 11.41.

Giacalone Pietro presente, Martinico Elia assente, Cavasino Pietro assente, Coppola Flavio presente, Fernandez
Massimo presente, Jenna Rosanna assente, Gerardi Ivan assente, Carnese Giuseppe presente, Milazzo Eleonora assente,
Rodrigo Esmario presente, Titone Vanessa presente.

Risultano presenti 6 consiglieri su"
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Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"11, raggiunto il numero

legale, la seduta è valida.

Perfetto, grazie.

Diamo sempre atto che sono disponibili i verbali delle sedute precedenti nelle commissioni e quindi provvediamo per
alzata e seduta alla loro votazione.

Chi è contrario"

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"si alzi, chi è favorevole"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"rimanga seduto.

Perfetto, i segretari sono stati approvati.

i precedenti verbali all'unanimità dei presenti.

Noi avevamo in trattazione nella Commissione due punti, il DUP e lo statuto Marsala Servizi.

Avevamo accantonato lo statuto Marsala Servizi proprio per La lettura è la discussione, la trattazione del dupo che
comunque oggi ultimeremo come lettura nei punti più importanti.

Dopodiché, dopo la lettura, e così per come rimasti nelle sedute, precedenti faremo il punto della situazione anche per
concordare le audizioni che reputeremo necessarie.

Quindi adesso concludiamo il DUP, eravamo arrivati a pagina, ora mi sincero nel verbale precedente l'avevamo
registrato e continuiamo la lettura del DUP fino all'ultima"

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"azione a microfono spento.

Grazie.

Presidente diamo atto avverbale che alle ore 11.58 entra il consigliere Vito Milazzo delegato dal"

Alle ore 11:59, si unisce alla seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"consigliere Pietro Cavasino.

Alle ore 12.08 inseriamo a verbale"

Alle ore 12:08, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"che esce il consigliere Massimo Fernandez.

Abbiamo concluso la lettura del documento unico di programmazione con l'ultimo argomento che era il fabbisogno del
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personale in atto al lente comune e adesso dobbiamo calendarizzare se dobbiamo ascoltare qualcuno, ora vediamo se
qualche componente della Commissione vuole intervenire per qualche proposta in merito.

Dobbiamo dare atto altresì, che è pervenuto Una richiesta è pervenuta, una richiesta di audizione del sindaco o suo
assessore delegato che ci chiede, prima di approvare la proposta di deliberazione della giunta municipale di cui ha
l'oggetto, di essere ascoltato in audizione dalla commissione consigliare competente.

Si rimane in attesa, ora te lo dico, di riscontro l'argomento è approvazione schema di regolamento per la concessione
delle civiche onorificenze.

Noi avevamo fatto in commissione una bozza di regolamento, l'avevamo inviata, poi l'avevano tornata indietro per
delle modifiche, l'abbiamo modificata e l'abbiamo reinviata al segretario generale che a quanto pare la portata in
giunta secondo l'Inter che deve fare e la giunta ha dei dubbi su diversi punti e il sindaco vuole venire per dare lui delle
spiegazioni prima di deliberare sul punto in giunta.

quindi come c'era, a quanto pare, fuori microfono una richiesta di audizione consigliere Coppola la vuole fare al
microfono? vabbè però"

Interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"dico, quella sul dupe grazie presidente e in merito al dupe credo che diciamo c'è la necessità di focalizzare l'attenzione
su due aspetti fondamentali uno che riguarda le partecipate tutte perché la società diciamo la delibera che propone la
modifica dell'istruzione Marsala Scola in società di servizi e già nel merito di tante altre...

voglio dire siccome nel DUP c'è questa cosa noi vorremmo capire non solo su Marsala Scola ma su tutte le altre
partecipate che intenzione c'è e poi un'altra riguarda il personale e fa bisogno del personale.

su questo credo che sia necessario quantomeno avere un confronto con il sindaco per capire verso quali interventi va e
soprattutto se ci sono interventi da fare a livello di bilancio perché sul personale e al di là del turnover, dunque le
persone"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"che vanno in pensione, credo che sia necessario approfondire la questione.

Vediamo se possiamo raggiungere telefonicamente il sindaco per"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"acquisire

la sua disponibilità per queste date.

O lunedì"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"10 Io volevo soltanto dire che avevo provato a contattare due volte il sindaco al telefono e che non mi risponde e forse
risponderà.

Comunque eventualmente invieremo comunque...

Giancarlo io proverò nuovamente a sentirlo.

Quando chiudiamo la seduta? No, no, no, no.

Tu intanto invia la comunicazione che è lunedì alle nove, lo dobbiamo...
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al sindaco.

Intanto inviala.

Così già è partita.

Io mi premuro comunque ad ascoltarlo, a sentirlo telefonicamente.

Qualora non dovesse venire per impegni, ovviamente, sarà detto in commissione.

Però la comunicazione inviamo.

Possiamo"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"anche chiedere qualcosa sulla realizzazione

degli uffici? infatti abbiamo provato a contattarlo telefonicamente per cortesia per capire gli impegni dello stesso, non
ha risposto quindi noi la convocazione la facciamo partire lo stesso, l'invito, poi ci sinceriamo della sua presenza ma
eventualmente qualora non dovesse venire in in audizione noi possiamo continuare, abbiamo lo Statuto Mars alla
Servizie quindi possiamo approfondire quell'altro argomento, gli argomenti ce li abbiamo e il consigliere Coppola
voleva leggere la richiesta di di audizione"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Vanessa cortesemente"

Interviene Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA:

"gliela passi ha chiesto di intervenire il collega Coppola.

Grazie Presidente.

Mi fa specie"

Sul punto, prende la parola Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA che dichiara:

"che questa richiesta da parte del Sindaco arrivi ora dopo non so da quanto tempo, forse fine 2001, che il Consiglio
Comunale ha approvato una mozione su mia proposta con allegata bozza del regolamento circa tre anni fa.

Mi sorprende come che il sindaco, al di là delle lungaggini per approvare questo regolamento di quattro pagine, credo
che sia perso tanto tempo, come che ora a distanza di quattro anni, nonostante noi avessimo approvato una mozione, il
sindaco pensa di interpellare la Commissione per ascoltarlo.

io non ne ho problemi, credo che se il sindaco vuole essere sentito non ci sono problemi, il problema è che questo non
vada ad inficiare sui tempi perché il proliferare dei riconoscimenti che per carità nulla da dire però credo che sia
necessario regolamentare anche per dare più importanza e sostanza a quello che potrebbe essere uno nell'ufficienza
tra l'altro noi parliamo di benemerenza, di encomi e di quant'altro, dunque è un po' più complessa e complicata, che
non è semplice attestazione di stima che può avere il sindaco, parliamo di atti ufficiali, la benemerenza sappiamo che
Sono fatte eccezionali come potrebbe essere qualsiasi altra onoreficenza fra l'altro riconosciuta sia dall'organo politico
che in questo caso con il sindaco con un atto proprio deliberativo perché questa è la sostanza, formalizzare poi
l'onoreficenza con un senso vero compiuto delle cose.

dunque non so cosa possa venire a dirci il sindaco ma comunque se possiamo ascoltare tranquillamente ma lo
rendamento è quello credo che anzi è stata una delle prime iniziative insieme a un altro regolamento che non era
un'oreficenza ma nello stesso tempo riconosceva meriti e apprezzamento chi negli anni aveva continuato la propria
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attività tramandandola da generazione in generazione insieme alle proprie tradizioni come quello sulle botteghe
storiche di pregio No, sono quasi contemporanee, diciamo siamo lì.

Anche in quel caso, tra l'altro lo dico a me è stato pure semplice perché, dico la verità, le bozze del regolamento che
erano legate alle emozioni sono state copiate, poi modificate e contestualizzate nel comune di Marsala e da altri
comuni, dunque si vede che gli altri comuni sono dotati di questo regolamento.

Per quanto riguarda le botteghe storiche di pregio era anche per dare un input, visto che siamo una città turistica, di
poter rappresentare.

L'altro giorno ho visto uno che la Camera di Commercio credo che ha riconosciuto al negozio Spatazza, per esempio,
che da oltre 50 anni che c'è quel negozio, un attestato, ma perché non riconoscerlo pure noi, dando anche un segnale
tangibile soprattutto a quelle attività che con grande sacrificio ancora portano avanti la propria attività"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"nonostante

i sacrifici e le difficoltà che ci sono.

Concordo pienamente con lei, consigliere Coppola, che comunque l'ha bozza, Flavio scusami, l'ha bozza di
regolamento, quella sulle efficienze, capisco che tu dici l'ho presa, però poi in commissione l'abbiamo lavorata e ha
subito modifiche, il segretario ha dato delle dritte, delle indicazioni, esattamente, quindi è stato completamente e
cambiato poi dalla tua bozza iniziale che comunque diciamo il il nocciolo della questione era questo cioè dare
importanza alle onoreficenze e non e non e non sprecare diciamo sì questo era stato pure detto però noi però qua il
sindaco è voluto e il sindaco chiede di essere sentito per il regolamento sull'onoreficenza quindi non cambiamo, si è
fermato, si è fermato.

Colleghi consiglieri, io direi, considerato che noi non abbiamo avuto notizia del sindaco, la comunicazione partirà dal
segretario, io mi sincero con lui, prossimamente, nelle prossime ore della presenza, chiederò anche Lumi sull'audizione,
ma poi ce lo verrà a dire anche lui.

va bene va bene va bene detto ciò chiudiamo la seduta odierna alle ore alle ore scusate 12 e 38"

Alle ore 12:38, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 12:38, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 12:38, lascia la seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ.

Alle ore 12:38, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

buon pranzo e buon fine settimana

La seduta termina alle 12:39.
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